

我县“民生答卷”托起百姓“稳稳的幸福”

沿海开放40年来，我县坚定不移落实以人民为中心的发展思想，始终把保障和改善民生作为不懈追求，大力推进惠民实事工程，千方百计促进居民增收，不断完善社会保障体系，着力解决脱贫、教育、就医、养老等人民群众最关心、最直接、最现实的民生难题，让民生实事更加可知可感。一项项惠民政策接连出台，一笔笔民生支出相继落地，交出了一份温暖人心、力透纸背的“民生答卷”。

民生优先 让发展更有温度更有质感

聚焦群众需求，我县把“民生”二字放在更宽视野、更大格局下来考量，每一项发展大计，每一项务实举措，无不以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。

就业是最大的民生，牵动着千家万户的生计。为答好就业这道考题，我县千方百计扩大就业渠道，采取线上线下招聘会、为就业困难人员搭建平台、降低企业用工成本等举措，逐步形成了就业总量稳步增长的良好局面。2023年，全县举办线上线下招聘活动108场，新增城镇就业5550人；发放“富民创业贷”8.3亿元，支持自主创业5760人。与此同时，越来越多的年轻人选择在家乡创业，既可以照顾老人，又可以为家乡

发展作贡献。教育责任千钧重。近年来，我县加快实施教育强县战略，走出教育资源“加速度”供给之路。强化优质教育资源供给，教育教学质量明显提升。其中伊西九年制实验学校、灌云经济开发区实验学校改扩建、鹰游十里江南幼儿园建成投用，高新区高级中学、珠江九年制学校加快建设。创成省、市级优质幼儿园各1所，小学学段义务教育质量检测进入全市第一方阵。去年高考本科上线人数再创历史新高，1人考入北京大学。

就医更便捷，托起“稳稳的幸福”。近年来，我县不断深化医疗卫生改革，逐步构建起覆盖全生命周期、面向全人群的全民健康服务新体系。新增三级医院1所，建成标准床位4415张，居民健康素养水平提升至36%以上，主要健康指标位居全市前列。公立医院综合改革成效明显，获省政府激励表彰。

办好实事 让百姓“获得感”成色更足

一套明亮温暖的保障房，承载着居民家庭朴素而美好的愿望。一直以来，我县全面落实保障性安居工程建设优惠政策，不断扩大住房保障覆盖面，累计新建各类保障性住房7335套，切实托起群众的安居梦。

社会保障是民生安全网、社会稳定器。我县着力于兜底线、织密网、建机制，基本建立了覆盖全县城乡居民的社会保障体系，让人们

群众老有所养、失有所助、伤有所保。社会保险覆盖范围不断扩大，社保覆盖率稳定在98%以上，企业职工基本养老保险从1988年底的0.81万人增加到目前的6.32万人。2010年城乡居民基本养老保险实施以来，参保人数增加到25.45万人。基本医疗保险从2000年首批175个参保单位、7516名参保人员，经过多年的发展，连年基本医疗保险参保人数超常住人口数，基本建成覆盖城乡的三级医保公共服务体系。

近年来，我县不断完善宜居宜业和美乡村建设，深入实施农村人居环境整治提升五年行动，扎实推进农村厕所革命和提升农村人居环境，推动乡村公共空间治理。曾经道路拥挤、摊贩成群的老旧商圈，被改造成特色商业街区；过去绿化面积小、缺乏公共活动空间的居民区，开辟出一个个“口袋公园”；墙皮脱落、阴暗潮湿的老旧小区装上了电梯，焕然一新……这些民生刻度上的闪亮坐标，标注着增进民生福祉与高质量发展同频共振。

制度创新 激活改善民生内生动力

扎实的民生举措、暖心的民生实事，需要改革创新来推动。近年来，我县加大改革创新力度，用改革的办法完善公共服务体系，将百姓办事堵点打造成工作亮点，真正让百姓办事省心舒心放心顺心。

走进县救助管理站，映入眼帘的是整洁安静的环境、人性化的配套设施，一群身穿“灌云救助”背心的受助者正在活动室看电视，场面让人感到格外温馨。我依托社会福利综合楼，设立流浪乞讨人员托养点，同时改造完成县失能特困人员集中供养服务中心，建成14家农村特困人员集中供养中心、3家农村区域性养老服务中心。公益性骨灰安放设施规划建设、运营管理工作获省政府表彰。

县民政局 筑牢廉政之基 打造高效民政

本报讯（通讯员 沈学松 孙飞）近年来，县民政局把党风廉政建设作为一项重要的政治任务，坚决扛起全面从严治党政治责任，推动党风廉政建设持续走深走实，为推进现代民政高质量发展提供了坚强纪律保证。

开设专题党课，旁听法院典型案件审理，通过鲜活的案例，进行深入剖析和反思，做到以案促学、以案促改、以案促治，督促党员干部常敲思想警钟、常守纪律之弦、常存敬畏之心。组织党员干部到“廉洁灌云”共享式教育基地，开展廉政文化教育，观看典型案例警示教育片，重温入党誓词，进一步增强党员干部底线意识。

组织“山海廉韵 清风传家”家风课堂活动，宣讲“人民楷模”王继才家风故事，签订廉洁齐家从政承诺书，引导党员干部树立正确的家庭观念和价值观。组织家庭成员共同参与廉洁教育活动，签订助廉承诺书，增强家风建设的认同感和责任感，鼓励相互监督、相互提醒，共同营造廉洁自律的家庭氛围。

用制度管人管事，制定《灌云县民政局管理制度汇编》等规章制度，并根据上级政策变化及时调整优化相关管理制度。加强资金监管，建立评估和反馈机制，确保资金审批拨付程序合法合规、资金使用效果达标。坚持“德才兼备、以德为先”的用人标准，严格执行民主推荐等选人用人程序，选出品德好、业绩好、公认高的干部走上重要岗位。

选优配强机关纪委队伍，由分管领导担任机关纪委书记，明确专人负责日常工作。完善机关纪委制度，明确职责、优化流程，确保有法可依、有章可循。加强机关纪委自身建设，积极参加上级培训，建立定期学习机制，切实提升队伍政治素养和业务素质，不断提升监督执纪水平。

以机构建设为抓手，推进适老化改造。根据老年人安全、健康等功能性要求，“一户一策”开展困难老年家庭适老化改造，2023年共完成450户困难老年家庭适老化改造。以队伍建设为支撑，举办养老护理员培训班，年培训养老护理员320人次。以便民普惠为目标，完善助餐服务体系，加大助老餐厅和助餐点的建设力度，已建成的4个社区助餐点，为老年人提供就餐服务1.74万人次。

建立困难群众救助主动发现机制，及时将符合条件的困难群众纳入保障范围，有效保障困难群众生活。建立探访关爱服务机制，以政府购买服务的方式，精心遴选签约专业养老机构，为全县80岁以上高龄老人和60周岁以上困难家庭中的失能老人提供精细化居家上门服务，累计开展“走进门”服务8.4万人次。

县临港产业区 全力打造高效规范营商环境

本报讯（通讯员 马兆轩 韦涛）2日下午，连云港嘉澳港口储运有限公司码头项目负责人将一面写有“高效规范办实事，优质服务促发展”字样的锦旗送给县临港产业区管委会，对园区在码头前期建设各项手续办理过程中提供的贴心指导和高效服务表示肯定和感谢。

“项目实施以来，县临港产业区管委会主动作为，靠前服务，安排工作专班积极对接，给我们提供合理化的建议，有力推动材料准备、前期手续办理等各项工作，大大缩减各项审批手续的办理时间，从而使项目建设得以按计划实施。我们企业有信心把项目打造成精品工程，为园区高质量发展贡献力量。”项目负责人说。

据了解，连云港嘉澳港口储运有限公司为浙江嘉澳环保科技股份有限公司的三级子公司。该公司码头建成运营后，将长期为连云港嘉澳新能源有限公司100万吨/年废油脂转化生物物质能源项目提供产品和原料等货物的水上运输和装卸服务。同时作为县临港产业区的重要产业依托，将有力保障内河港口发展以及腹地社会经济发展的运输需求。

营商环境是生产力，也是竞争力。近年来，县临港产业区持续落实好“1+1”项目包保制度，对重点项目实行“一项目一专班”全流程、全周期服务。同时积极协调各方资源，高效规范办实事，为施工单位提供了有力的支持及热情的服务，以实际行动助力企业高质量发展。

锦旗不仅代表一份肯定、一份荣誉，更是一份鞭策和激励。县临港产业区管委会相关负责人表示，下一步，将继续坚持优质、高效的服务理念，实实在在为企业做好服务，营造良好的营商环境，为全县经济高质量发展作出新的贡献。

向风而行40年

下乡镇开展急救知识进机关公益培训

本报讯（通讯员 李萍）为广泛宣传普及急救知识，提高机关工作人员应急避险和自救互救能力，日前，下乡镇邀请县红十字会工作人员走进机关，开展“急救知识进机关”公益培训，共同营造“人人学急救、急救为人人”的浓厚社会氛围。

县红十字会专职培训老师结合实际案例，通过图文并茂、现场演示操作等形式授课，系统地讲解了心肺复苏、海姆立克急救法、自动体外除颤仪使用等急救知识，现场演示心肺复苏、海姆立克急救法的具体操作流程。在互动交流环节，让大家上手操作，激发了浓厚的学习兴趣。

此次培训注重实际操作演练，进行一对一指导，确保大家能更好地掌握急救技能。参训人员纷纷表示，要增强安全意识和应急意识，切实把所学知识转化为实践。



受多日连续强降雨影响，同兴镇轴北村农田积水严重，部分低洼地块积水无法自然排出，该村积极采取机械抽水、开挖排水沟等措施排涝降渍，确保农作物正常生长。

（左兴来 王艳艳 胡明海 摄）

困难职工公示

根据灌工发〔2023〕29号文规定，经本人申请，基层工会初核，主管部门复核，大数据比对，县总工会对以下拟认定困难职工进行公示，公示期为5个工作日，时间从2024年7月15日至2024年7月19日，如有异议可向县职工服务中心反映，联系电话：0518-80519756。

- 公示名单如下：
1. 朱恩梁 男 320723199305063837
灌云县总工会
2024年7月13日

灌云县主副食品价格行情

报告单位：县发改委 采价日期：2024年7月9日

商品名称	规格等级	计量单位	市场价	采价点
粳米	标一	元/500克	2.10	新村农贸市场
面粉	特一粉	元/500克	1.96	新村农贸市场
大豆油	一级散装	元/500克	6.00	新村农贸市场
花生油	一级散装	元/500克	6.00	新村农贸市场
鲜猪肉	去骨后腿肉	元/500克	18.00	新村农贸市场
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	38.00	新村农贸市场
鸡蛋	新鲜	元/500克	4.50	新村农贸市场
鸡	肉鸡	元/500克	10.00	新村农贸市场
鲢鱼	活500克以上一条	元/500克	9.00	新村农贸市场
鲫鱼	活250克左右一条	元/500克	12.00	新村农贸市场
青菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
韭菜	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
土豆	新鲜一级	元/500克	2.00	新村农贸市场
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
西红柿	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
青椒	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
芹菜	新鲜一级	元/500克	3.50	新村农贸市场
包菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
茄子	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
大白菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
冬瓜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
蒜苔	新鲜一级	元/500克	8.00	新村农贸市场
花菜	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
四季豆	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	新村农贸市场

304县道圩伊线全封闭施工

本报讯（通讯员 王兰铭）日前，从县公路事业发展中心传来消息，304县道圩伊线改建工程于7月9日起全封闭施工，预计12月31日建成通车。

据介绍，该项目为改建工程，总投资约3000万元，维持原路面宽度，分为两个路段，其中：圩丰至四队段（K31+147-K34+529），起点与三直路交叉，向西南方向延伸，路线途径许庄村、付岔村，跨过四圩河，终点止于四队中学东侧约290米，道路全长3.382公里；同兴伊芦至跃进门段（K53+392-K58+525），起点位于伊芦桥，

向西延伸，路线途径大唐圩、玉前村、兴高村、孟河村，终点止于国道204，道路全长约5.133公里。项目全长约8.515公里，为二级公路，设计速度60Km/h（其中圩丰至四队村庄段为40Km/h），沥青砼路面。

全封闭施工期间，将对过往车辆通行带来一定的影响。在此提醒广大居民提前规划好出行路线，过境机动车辆可绕行204国道、324省道、242省道、圩八线和轴北路等道路，其他车辆行人遵照交通标志指示通行。

全县各镇街部门积极应对强降雨

本报讯（通讯员 王龙喜 刘力玮 范立坤 王兰铭 晨光 张玲 侍梨梨 章瑶 夏青）4日至9日，我县遭遇多轮强降雨天气，全县各镇街、各部门迅速行动、奋战一线，全力以赴降低强降雨对生产生活的影响。

7月8日晚8时许，大雨如注。县住房城乡建设局领导班子成员率条线人员紧急奔赴道路、市政工程、建筑工地、物业公司等现场指挥调度，各部门立即响应，市政绿化、公用事业、路灯、建管、物管、安全、住房保障等部门组织队员，巡查清理疏通道路窨井盖、雨水篦，抢排易涝点积水。经过连续4个小时的奋战，到8日夜里12时，主要易涝点积水基本抢排完毕。

暴雨期间，城区内多条河流的水位暴涨，给排涝工作带来巨大压力。县水利部门迅速行动，组织人员和设备对一些河道进行强排，防止河水倒灌造成内涝。该局抽调精干人员和应急排水设备，对水位较高树云中沟、小鸭河等河道实施强排，

完成防汛排涝应急抢险工作。县交通运输局公路部门严格落实应急防控措施，实行24小时带班值守制度，遇紧急情况立即处置并及时上报。加强应急物资、机械储备，“橙色突击队”应急救援人员严阵以待。充分利用路网信息化管理系统，加强路网巡视监测，做到及时发现及时处置突发状况。加大车辆和人力投入，增强夜间路面巡查，重点关注桥隧、涵洞、低洼、易涝等部位交通状况，全力落实排险工作。截至目前，共出动“橙色突击队”队员78人次、应急值守和巡查车辆30辆次、机械8台次，清理路面杂物6处、倒伏树木11棵，疏通排水10处，保障了县内国省干线公路正常运行。

连日来的持续降雨，造成大部分秋作物田间积水，县农业农村局积极采取有效措施，做好防汛排涝工作。该局密切关注雨情动态变化，及时发布预警信息，及时启动预案，组织农机人员深入各镇街，指导农户做好田间排水沟渠疏

通工作，完善农田排水系统，做到沟渠相连、排通顺畅；快速抢排田间积水，排涝降渍，防止因积水造成农作物早衰；对倒伏地块及时扶正、培土，促进植株尽快恢复生长，切实加强受灾作物管理，确保秋作物丰收。

图河镇成立防汛工作领导小组，形成镇村联动的防汛工作体系，“一河一策”完善防汛应急预案。镇村组建以民兵为主的应急抢险队伍，加强救援编织袋、木材、移动水泵、土工布、钢管等物资的储备和管理，确保险情发生时反应迅速、救援及时。严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，镇村防汛电话24小时畅通，保证雨情、水情、汛情报送及时准确。对全县23座电灌站、7座排涝站以及河流、沟渠、重点桥梁、涵洞、高边坡等开展隐患排查，集中清淤清障，设置防汛警示标识。镇村干部、志愿者入户走访，加强对重点部位、重点人群、重点场所的巡查，采取“一盯一”包联制度，确保不发生事故。

小伊镇落实镇班子领导联系村、村包片干部联系户和24小时应急值班值守制度。19个驻村工作组下沉一线，严格按照“巡、访、查、疏”的工作要求，紧盯地质灾害、老旧危房、道路坑洼地、河道等重点领域，进行拉网式排查，对摸排出来的风险隐患及时处置。同时，采取“机械清淤+人工清理”的方式，对河道内的淤泥、障碍物等进行清理，确保排涝通畅。